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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                 

  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ        ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

  ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ      

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της αρ.  20ης/24 Συνεδρίασης  

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 132/2024 
Στη Λευκάδα σήμερα στις 29 του μηνός Ιουλίου, του έτους 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15:30 ήρθε σε  

δημόσια, δια ζώσης, τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκάδας, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 67 
του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν με αυτές του άρθρου 6 του Ν. 5056/2023  και τις υπ΄ αριθ. 
1237/94548/06.11.2023, 98/8182/26.01.2024  εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών, ύστερα από την με αρ. 
πρωτ. 17059/25.7.2024 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                          ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Σκλαβενίτης Ευστάθιος (Πρόεδρος) 1 Καραγιάννης Αθανάσιος 

2 Σκληρός Φίλιππος  2 Γαντζίας Ιωάννης 

3 Κάτσενου Θεοδώρα 3 Αραβανή Χριστίνα  

4 Βεργίνης Σπυρίδων  4 Γιαννιώτης Παναγιώτης  

5 Μαργέλη Μαρία  5 Τσιρογιάννης Γεώργιος 

6 Μπακογιώργος Χρήστος  6 Θερμός Ευάγγελος  

7 Κονιδάρης Κωνσταντίνος  7  
8 Αρματάς Γεράσιμος  8 (οι οποίοι ήταν απόντες  

9 Λάζαρης Αρίστος  9  αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

10 Κωνσταντινίδη Σεβαστή 10  
11 Σολδάτος Γεώργιος  11  
12 Λάζαρης Νικόλαος  12  
13 Γιαννούτσος Χαράλαμπος 13  
14 Καλός Χαράλαμπος  14  
15 Λύγδας Σπυρίδων  15  
16 Μπελεγρίνος Σπυρίδων  16  
17 Πεντεσπίτης Νικόλαος  17  

18 Γαζής Γεώργιος  18  
19 Αργυρός Νικόλαος  19  

20 Δρακονταειδής Κωνσταντίνος   20  

21 Σέρβος Κωνσταντίνος  21  
22 Βερροιώτης Ευάγγελος  22  
23 Βεροιώτης Αλέξανδρος  23  

24  24  

25  25  

26  26  

27  27  

28  28  

29  29  

Ο Δήμαρχος Δρ. Ξενοφών Ν. Βεργίνης, προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση. 
Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο είκοσι εννέα (29) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι τρία (23)  

μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 
 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 

Τέθηκαν για συζήτηση δύο (2) θέματα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης. 

Προτάχθηκαν ομόφωνα και συζητήθηκαν μετά το 3
ο
 θέμα της Η.Δ. τα θέματα 13 και 14 της Η.Δ. 

Οι Δ.Σ. Θερμός Ευάγγελος, Γαντζίας Ιωάννης και Καραγιάννης Αθανάσιος, προσήλθαν πριν την συζήτηση του 2
ου

 θέματος 
Ε.Η.Δ. 
Οι Δ.Σ. Βερροιώτης Ευάγγελος, Βεροιώτης Αλέξανδρος, Κονιδάρης Κων/νος, Γαντζίας Ιωάννης, Λάζαρης Νικόλαος, 
Γιαννούτσος Χαράλαμπος, Μπελεγρίνος Σπυρίδων, Γαζής Γεώργιος και Κωνσταντινίδη Σεβαστή, αποχώρησαν πριν την 
συζήτηση του 2

ου
 θέματος Ε.Η.Δ. 

Οι Δ.Σ. Μπακογιώργος Χρήστος και Αργυρός Νικόλαος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 1
ου

 θέματος της Η.Δ. 
Οι Δ.Σ. Κωνσταντινίδη Σεβαστή και Γαντζίας Ιωάννης, επανήλθαν πριν την συζήτηση του 1

ου
 θέματος της Η.Δ.  

Ο Δ.Σ. Πεντεσπίτης Νικόλαος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 2
ου

 θέματος της Η.Δ. επανήλθε πριν την συζήτηση του 3
ου

 
θέματος της Η.Δ. και αποχώρησε εκ νέου πριν την συζήτηση του 13

ου
 θέματος της Η.Δ. 

Ο Δ.Σ. Γαντζίας Ιωάννης, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 3
ου

 θέματος της Η.Δ. 
Ο Δ.Σ. Γαζής Γεώργιος, επανήλθε πριν την συζήτηση του 3

ου
 θέματος της Η.Δ. 

Οι Δ.Σ. Λύγδας Σπυρίδων, Καραγιάννης Αθανάσιος και Λάζαρης Αρίστος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 13
ου

 θέματος 
της Η.Δ. 
Οι Δ.Σ. Θερμός Ευάγγελος και Δρακονταειδής Κων/νος, αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 11

ου
 θέματος της Η.Δ. 

Ο Δ.Σ. Καλός Χαράλαμπος, αποχώρησε πριν την συζήτηση του 12
ου

 θέματος της Η.Δ. 
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ΘΕΜΑ  14
ο
: Γνωμοδότηση Δ.Σ  περί τοποθέτησης πλωτής εξέδρας στη θαλάσσια περιοχή «Λυγιά» Λευκάδας 

κατόπιν αιτήσεως της  Β. Ε. με σκοπό την πρόσδεση σκαφών. 

                                       Εισηγήτρια: Σεβαστή Κωνσταντινίδη, Αντιδήμαρχος 
                     

 

 

Για το ανωτέρω θέμα κλήθηκε στη συνεδρίαση και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δ.Κ. Κατούνης, 

κ. Διγενής Νικόλαος, ο οποίος ήταν παρών. 
 
 

Ο Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου κ. Ευστάθιος Σκλαβενίτης, έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο, κα 
Σεβαστή Κωνσταντινίδη η οποία έθεσε υπόψη των μελών του Δ.Σ. τα εξής: 

 
1. Σε συνέχεια του με αριθμ. πρωτ 3122.2/1199/2024 έγγραφου του Λιμεναρχείου Λευκάδας 
2. Την αριθμ  30/29-6-2024 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Κατούνης με θέμα  
" Γνωμοδότηση του Τοπικού Συμβουλίου Κατούνης σχετικά με σχετικά με "Υποβολή αιτήματος για τοποθέτηση 
πλωτής εξέδρας " έγγραφου του Λιμεναρχείου Λευκάδας με αριθμ πρωτ.3122.2/1199/2024 κατόπιν αιτήσεως της κα 
ΒΡΥΩΝΗ ΕΛΕΝΗΣ." 
3. Την αριθμ 21/16-4-2024 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Κατούνης με θέμα " Απόφαση για την 
εγκατάσταση ή μη πλωτής εξέδρας στην θαλάσσια περιοχή " Λυγιά" Λευκάδας και ενέργειες για την εύρυθμη 
λειτουργία του λιμανιού". καθώς και το σκαρίφημα που επισυνάπτεται σε αυτή. 
      Η Δ.Κ. Κατούνας με  την αριθ. 30/2024 απόφαση συμβουλίου της μας γνωστοποίησε τα παρακάτω: 
Όπως ήδη γνωρίζετε και ήδη αναφέρεται και στο έγγραφο που μας έχει αποσταλεί από το λιμεναρχείο Λευκάδας ο 
θαλάσσιος χώρος τοποθέτησης της εξέδρας βρίσκεται εντός προστατευμένης περιοχής Natura 2000. Η περιοχή 
ήδη είναι επιβαρυμένη περιβαλλοντικά από την μη λειτουργία του υπάρχοντος βιολογικού καθαρισμού και την μη 
ύπαρξη αποχέτευσης στον οικισμό. 
Όπως φαίνεται και από το διάγραμμα που μας έχει αποσταλεί η τοποθέτηση της πλωτής εξέδρας  βρίσκεται 
ακριβώς στο σημείο που ξεκινάει η μοναδική παραλία λουομένων στην περιοχή της Λυγιάς. 
Στο χώρο του λιμανιού εντός λιμένα ελλιμενίζονται τα μεγάλα αλιευτικά σκάφη (επαγγελματικά) και τίθεται θέμα 
παρκινγκ καθώς η ράμπα εσόδου εξόδου της εξέδρας θα τοποθετηθεί σε σημείο όπου παρκάρουν επαγγελματικά 
αυτοκίνητα προς εξυπηρέτηση των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών (πάγος, καύσιμα, μεταφορά αλιευμάτων 
κτλ) 
Επίσης ο συγκεκριμένος χώρος τοποθέτησης αυτής, αρκετές φορές χρησιμοποιείται και ως χώρος στάθμευσης 
εξαιτίας έλλειψης χώρων στάθμευσης στον οικισμό.. 
Το σημείο τοποθέτησης της εξέδρας (είσοδος έξοδος) παρεμποδίζει και καθιστά επικίνδυνη για πρόκληση 
ατυχήματος την διέλευση πεζών επισκεπτών και ντόπιων που επιλέγουν το λιμάνι της Λυγιας για περίπατο και 
ξεκούραση στα παγκάκια αυτού.  
Στο συγκεκριμένο σημείο τοποθέτησης της πλωτής εξέδρας υπάρχει ο κυματοθραύστης που προστατεύει το 
εσωτερικό του λιμένα και τα σκάφη και ουδεμία παρέμβαση επιτρέπεται για λόγους ασφαλείας (μεταφορά και 
κατάργηση ογκόλιθων). 
Λόγο καθαρισμού των σκαφών που θα ελλιμενίζονται στην εν λόγο εξέδρα θα επιβαρυνθεί με λύματα και χημικά 
προϊόντα καθαρισμού η μοναδική παραλία λουομένων στην Λυγιά όπου εκεί δραστηριοποιούνται τέσσερις 
επιχειρήσεις υγειονομικού ενδιαφέροντος. 
Για τους λόγους που προαναφέραμε και για την διατήρηση της γραφικότητας του λιμανιού και της ευρύτερης 
περιοχής είμαστε αρνητικοί στην τοποθέτηση της πλωτής εξέδρας και κρίνουμε πώς η τοποθέτηση της στην 
συγκεκριμένη περιοχή θα δημιουργήσει πολλά μεγάλα και σημαντικά προβλήματα. 
 Με την αριθμ  21/2024 απόφαση της,  η Δημοτική Κοινότητα Κατούνας επανερχόμενη ζητεί να μην τοποθετηθεί η 
πλωτή εξέδρα για τους λόγους που αναφέρθηκαν παραπάνω ενώ προσκόμισε και σκαρίφημα για νέα έργα που 
προτείνει να γίνουν στην περιοχή του λιμανιού της Λυγιάς για την σωστή λειτουργία αυτού και την ανάπτυξη της 
ευρύτερης περιοχής. 
 

    Εισηγούμαι στο Δ.Σ. :   
    

Να γνωμοδοτήσει την μη τοποθέτηση της πλωτής εξέδρας στην θαλάσσια περιοχή της Λυγιάς για τους 
λόγους που αναλύθηκαν παραπάνω.»   

 

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση και ψηφοφορία. 
Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν δώδεκα (12) Δ.Σ. συν ο  Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δ.Κ. Κατούνης, (13). 
Παρών ψήφισε ο Δ.Σ. Γαζής Γεώργιος. 

 

 

        Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω  

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
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Γνωμοδοτεί, την μη τοποθέτηση πλωτής εξέδρας στη θαλάσσια περιοχή «Λυγιά» Λευκάδας κατόπιν 

αιτήσεως της κας Βρυώνη Ελένης, με σκοπό την πρόσδεση σκαφών για τους λόγους που αναλύθηκαν στην 
εισήγηση. 

              

Η απόφαση αυτή πήρε αρ.132/2024. 

        

 

 

 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Τα παρόντα μέλη 

 

 

                ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ 
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